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Procès-verbal de la séance du vendredi 19 septembre 2025 
La séance est ouverte à 14 h 45 en l’Hôtel de la Société  

sous la présidence de M. Michel Vitu. 

Présents : 50 

Bureau : MM. Vitu, Capet, Saint-Paul, Cotel, Framery, Mme Lehmann. 

Membres résidants : Mmes Cordebar, Gaudy, Louvel, Pauvre, Pernot, Petit, Pillot-Sassinot. MM. Benoit, Kaufmann, Mahot, Mailier, 

Menuel, Mouillefarine, Nicot, Terrillon. 

Membres associés et correspondants : Mmes Arnould, Bertiaux, Canon-Roger, Deschamps, Dotte, Gagnière, Gatouillat, Jarousse, Lavigne 

Pontailler-Willig, Réaux, A. Rousseau, Savourat Woltersdorf. MM. Bibolet, Brun, Cassonnet, Coste, Daunay, Dragon, Duray, Guillemin, 

Lanoux, Legris, Maubrey, J. Richard, Royer, Sommé, Thommeray-Dumay, Thuiller. 

Nous avons reçu les excuses de Mmes Bélorgeot, Faugère, Joanny, Portier-Martin, Provence et de MM. Baudin, Humbert, Matthès.  

Le procès-verbal de la séance du 20 juin 2025 est adopté à l’unanimité  

Informations 

► Carnet décès : Le 28 juin est décédé notre collègue André Brissinger, religieux marianiste, directeur du lycée agricole privé de Sainte-

Maure de 1969 à 1990. Entré dans la Société en 1973, il a présenté en 1988 une communication intitulée L’agriculture de demain, puis en 

2018 Le lycée privé de Sainte-Maure. La Société s’associe à la peine de sa famille et de ses amis. 

► Représentation : La Société académique a été représentée le 24 aout à la cérémonie commémorative du 81e anniversaire du massacre de 

Buchères.  

► Transmission d’informations : Face à l’inflation des demandes et pour éviter la banalisation de la parole de la Société académique, le 

bureau a décidé de ne plus diffuser les informations concernant les évènements ponctuels à caractère local. 

► Cotisations : Lors de notre dernier conseil d’administration du 2 juillet nous avons de nouveau constaté que de nombreux membres ne 

se sont toujours pas acquittés de leur cotisation malgré l’envoi d’un courrier individuel aux « étourdis ». M. le président rappelle avec 

fermeté que cette situation est dommageable au bon fonctionnement de la Société et qu’il va falloir envisager des radiations. 

► Bibliothèque : Le 28 juin la Société a pour la 1re fois de son histoire organisé un déstockage de sa bibliothèque qui a rapporté 

1 500 euros et permis de belles rencontres. M. le président remercie et félicite l’équipe de la bibliothèque et les membres du bureau qui se 

sont beaucoup investis dans la préparation et l’animation de cet évènement. 

► Legs Beryl Bowyer : Notre collègue Beryl Bowyer, membre associée, est décédée le 10 mars 2025. Par un testament daté du 16 février 

2006, elle nous lègue une partie de ses biens. Dûment informé de cette situation, le conseil d’administration réuni le 2 juillet dernier a 

décidé d’accepter ledit legs et a pris les dispositions nécessaires pour recueillir cette succession. 

► Démission de M. Philippe Pichery : La presse locale a annoncé la démission pour raisons de santé de M. Philippe Pichery, président 

du conseil départemental et à ce titre membre d’honneur de notre Société. Il nous avait fait l’honneur d’assister à notre séance solennelle du 

17 janvier dernier. Nous lui souhaitons la meilleure santé possible. Nous prendrons contact avec son successeur dès son élection. 

► Départ de M. Mathieu Orsi, secrétaire général de la préfecture : M. Orsi a été appelé à d’autres fonctions. Il suivait avec attention et 

efficacité le dossier de la refonte de nos statuts. Nous le remercions sincèrement pour son aide. Nous nous présenterons dès que possible à 

son successeur M. Franck Dorge. 

► Départ de Mme Juliette Galpin : Notre collègue va quitter ses fonctions à la tête du Muséum d’histoire naturelle de Troyes. Tout au 

long de son engagement elle a grandement contribué au rayonnement de l’institution, on se souvient de la récente exposition sur les 

météorites. Nous tenons à lui adresser nos plus sincères remerciements pour son investissement au service du Muséum, et lui souhaitons 

pleine réussite dans la suite de son parcours professionnel.  

► Partenariat avec la Cité du vitrail : Nous avons établi avec le Département une convention de partenariat d’une durée de 4 ans visant à 

définir les modalités de notre collaboration avec la Cité du vitrail. La Société s’engage à diffuser largement les informations concernant les 

activités de la Cité en échange de deux visites guidées gratuites de chaque exposition temporaire. 
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► Culture et patrimoine aubois : Dans l’actualité des mois écoulés, M. le président a relevé : La poursuite de la restauration de la 

collégiale Notre-Dame de Villemaur-sur-Vanne qui date de 1521, célèbre pour son jubé en bois. Après le chœur, elle concerne maintenant 

son célèbre clocher également en bois.● La dépose spectaculaire de la flèche de l’église Saint-Barthélemy de Lépine qui menaçait de 

s’effondrer. Deux vitraux classés monuments historiques, dont l’un daté du XVe siècle, ont été mis en sécurité par la manufacture Vincent-

Petit ● Par ailleurs, M. le président félicite les sociétaires qui ont fait découvrir cet été le patrimoine de leur village dans le cadre des 

opérations Un jour, une église et Ouvrons nos églises initiées par nos collègues José Cotel et Daniel Kaufmann. 

► Les mercredis de la Société académique : Le mercredi 3 septembre, nous avons reçu Mme Claire Simonnot, professeur de danse au 

conservatoire de Troyes, qui nous a dressé un historique de la danse classique des origines à nos jours. Passionnée et engagée, elle sait 

transmettre son amour de la danse à ses élèves mais aussi à nos sociétaires ● Le mois prochain, le 1er octobre, nous accueillerons 

M. Thierry Pomez, commissaire-priseur, sur le thème Le marché de l’art en France. 

► Visite : Le 17 septembre, nous avons visité l’exposition Il était une fois Montréal, les Champenois en Nouvelle France, sous la conduite 

de Mme Daphné Castano, commissaire de cette l’exposition initiée par le conseil départemental qui veut rappeler le lien unique reliant la 

Champagne et le Canada à travers des personnalités comme Chomedey de Maisonneuve, Marguerite Bourgeoys, Jeanne Mance ou encore 

Jean Talon. M. le président n’a pas manqué de féliciter notre collègue pour la qualité de l’exposition et ses commentaires avisés. 

► Dons d’ouvrages : Le poète Amadis Jamyn, de la cour des Valois à Chaource par Patrick de Villepin, docteur en histoire. Cet 

ouvrage édité par l’association Étude et valorisation du patrimoine chaourçois, donatrice, vient, comme l’indique notre collègue Guy Cure 

dans la préface, préciser et compléter le livre présenté en janvier, tant concernant Jamyn lui-même, qui se révèle d’ascendance noble, que 

Chaource au XVIe  siècle, « havre de paix, asile des nobles et intellectuels raisonnables, sanctuaire des catholiques tempérés et des 

légitimistes fidèles à leur souverain », dans le contexte des guerres de Religion ● Épis de faîtage de Villadin et d’ailleurs par Les 

épiologues réunis, pseudonyme collectif derrière lequel se cachent six auteurs dont nos collègues Vincent Caputo, Gérard Saint-Paul, 

Bruno Thommeray et Rodolphe Touch. Cet ouvrage richement illustré fait le point des connaissances sur les épis de faîtage en 

céramique, un art vernaculaire dont Villadin et Amance furent d’importants centres de production aux XVIIIe et XIXe siècles. À noter qu’il 

est édité par l’association Les Éditions en Othe-Armance présidée par notre collègue Matthieu Micoulaut ● Merci aux généreux donateurs. 

► Publications reçues : Publications concernant l’Aube : En direct de la centrale nucléaire de Nogent-sur-Seine, nos 236 à 238, avril à 

juin 2025 ● L’Aube nouvelle, n° 129, été 2025.  

Autres publications : Bulletin de la Société d’Émulation d’Abbeville, tome XXXIII, fasc. 4, 2024 ● Bulletin de la Société Linnéenne de 

Bordeaux, tome 160, n° 53, fasc.1-2, 2025 ● Bulletin de la Diana (Montbrison), tome LXXXIV, n° 2, 2025 ● Bulletin de la Société des 

Antiquaires de France (Louvre Paris), 2021 ● Bulletin de la Société de Borda (Dax), n° 558, 2025 ● Revue historique du Centre-Ouest 

(Poitiers), tome XXII, 2023 ● Bulletin de la Société archéologique du Limousin (Limoges), tome CXLVIII, 2021-2022 ● L’album des 

calques des vitraux peints de la cathédrale du Mans, ouvrage édité en 2023 par la Société historique et archéologique du Maine, 

remarquable par ses illustrations. 

► Salon : La Société participera à la Journée du livre dans la Plaine organisé par la ville d’Arcis-sur-Aube le samedi 18 octobre. 

► Sortie d’automne : Confrontés à d’importantes difficultés d’organisation, nous avons dû, à notre grand regret, renoncer à la sortie 

prévue à Provins le 11 octobre. Merci d’accepter nos excuses pour ce fâcheux contretemps. 

Élections  

► Élection de membres associés et correspondants : Sont élus membres associés : Mme Franceline Féry, demeurant à Plancy-l’Abbaye, 

retraitée, ancienne directrice des relations internationales de la Sécurité sociale, ainsi que Mme Michèle Gatouillat, demeurant à Dierrey-

Saint-Pierre, agricultrice en retraite, enfin M. Arnaud Heirman, demeurant à Bouilly, agriculteur multiplicateur de semences ● Par ailleurs 

Mme Nicole Bruneau, retraitée demeurant à Bazemont (Yvelines), est élue membre correspondante.  

► Présentation de membres associés : M. David Poilane, céramologue, expert en archéologie, demeurant à Marigny-le-Châtel, parrainé 

par MM. Michel Vitu et Gérard Saint-Paul. Élection en octobre. 

Communications 

● Robert Galley, (2e partie), de l’ingénieur des pétroles à la mairie de Troyes, par M. Guy Capet, MR. 

● Le Furet troyen, de la satire à l’humanisme, par M. Christian Duray, MA. 

Prochaine séance : le vendredi 17 octobre 2025 à 14 h 45 

Salle des séances de la Société académique à Troyes. 

 

Ordre du jour  

● Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 19 septembre 2025. 

● Informations. 

● Élections. 

● Communications. 

- Un tableau de la gare de Troyes, par M. Gilles Aubagnac, MA, assisté de Mme Valérie Tremoulet, restauratrice.  

- Il était une fois à Pont-Sainte-Marie, par M. Christian Coste, MA.  

● Questions diverses. 

Rédaction : Gérard Saint-Paul, secrétaire                                                                              Imprimé par nos soins. 


